
  درصد تورم آمریکا در 12 ماه سال 2021

گزیده‌ای از نشست علمی »چشم‌انداز‌ روابط‌ ایران‌ و‌ روسیه‌ در‌ شرایط‌ جدید« که هفته گذشته توسط موسسه مطالعات‌ ایران‌ و‌ اوراسیا )IRAS( برگزار شد

یل توسعه وی ر وابط تهران-‌‌ مسکو ر ر
محمدابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور ایران روز 

گذشته وارد روسیه شد. هیات عالیرتبه ایران که 

شامل حسین امیرعبداللهیان وزیر امور‌خارجه، 

جواد اوجی وزیر نفت و احسان خاندوزی وزیر امور 

دارایی و  اقتصادی می‌شد در بدو ورود به مسکو مورد استقبال »نیکولای شولگینوف«، 

وزیر انرژی روسیه و رئیس روسی کمیسیون مشترک همکاری‌های اقتصادی ایران 

و روسیه و معاون وزیر‌خارجه این کشور قرار گرفت. عصر روز چهارشنبه نیز رئیسی و 

ولادیمیر پوتین رئیس‌جمهور روسیه با یکدیگر در کاخ کرملین دیدار کردند تا دیداری 

که بسیاری به آن چشم دوخته بودند بالاخره انجام شده و روابط ایران-روسیه وارد فاز 

جدیدی از همکاری‌های راهبردی شود.  با توجه به ابعاد این سفر، پیش از انجام آن 

تحلیل‌های گسترده‌ای پیرامون آن صورت گرفت؛ تحلیل‌هایی که ضمن شفاف ساختن 

زوایای روابط تهران-مسکو و جزئیات قابل ارتقای آن خود دلیلی بر خاص بودن سفر 

رئیس‌جمهور به روسیه نیز به شمار می‌رفتند. یکی از نشست‌های برجسته برگزارشده 

برای بررسی روابط ایران و روسیه دوشنبه هفته گذشته توسط موسسه مطالعات‌ ایران‌ 

و‌ اوراسیا )IRAS( برگزار شد که در آن پنج تن از کارشناسان مسائل بین‌الملل به بیان 

نظرات خود پرداختند. در ادامه گزیده‌ای از سخنان کارشناسان حاضر در این نشست 

مجازی آمده است. 

  مهدی سنایی

مهدی سنایی در حوزه روسیه دارای سوابق زیادی است به‌گونه‌ای که وی از سال 1378 

تا 1382 رایزن فرهنگی ایران در روسیه بوده و پس از بازگشت از مسکو در سال 1383 

تنها مرکز مطالعات غیردولتی ایران در حوزه اوراسیا را با عنوان »ایران« تاسیس کرد. وی 

سپس در سال 1386 نیز دوره مطالعات روسیه در دانشکده مطالعات جهان دانشگاه 

تهران را پایه‌گذاری کرده بود. سنایی از سال 1392 تا 1398 نیز به‌عنوان سفیر ایران در 

مسکو درحال خدمت بود.  سنایی در این نشست در تحلیل جایگاه روابط ایران و روسیه 

در افکار عمومی گفت این روابط در سال‌های اخیر به موضوع عمده رسانه‌ها و افکار 

عمومی تبدیل شده است. سفیر سابق ایران در روسیه معتقد است یکی از مشکلات 

موجود در روابط تهران با مسکو به دوقطبی‌سازی در سیاست‌خارجی ایران مربوط است، 

زیرا در جامعه ایران نسبت به سیاست‌خارجی دو نگاه »ستیزش« یا »پرستش« وجود 

دارد، به‌گونه‌ای که یا به‌صورت مداوم از قابل اتکا بودن به یک کشور صحبت می‌شود 

یا با کشور دیگری ستیز کامل وجود دارد.  این استاد دانشگاه تهران می‌گوید چنین 

دوقطبی‌هایی مربوط به قرن نوزدهم و دیگر تصور اینکه یک بخش از دنیا منبع خیر و 

بخش دیگری منبع شر است، امکان‌پذیر نیست.  سنایی در بخش مهمی از سخنان 

خود به تبیین و تعریف ماهیت روابط ایران و روسیه پرداخت؛ موضوعی که به‌نظر می‌رسد 

صحبت از آن در سال‌های اخیر دستمایه اشتباهات زیادی بوده است. به تعریف او 

روابط دو کشور بدون آنکه »اتحاد راهبردی« نام بگیرد باید در »شراکت« منحصر شود، 

زیرا »اتحاد« نه‌تنها در جهان فعلی چندان امکان انجام ندارد، بلکه کاربرد آن و انتشارش 

در رسانه‌ها تنها می‌تواند انتظارات میان افکار عمومی ایران و روسیه را افزایش دهد.  

سفیر سابق ایران در روسیه می‌گوید طی سال‌های 1392 تا 1397 اسناد متعدد و 

مهمی میان دو کشور امضا شده که تسهیل‌کننده نقش دو کشور بوده‌اند که یکی از 

آنها امضای موافقتنامه موقت تجارت ترجیحی با اتحادیه اقتصادی اوراسیا است.  این 

کارشناس مسائل روسیه در بخش دیگری از سخنان خود به مساله‌ای اشاره داشت که 

در دهه‌های اخیر بخش بزرگی از بدبینی افکار عمومی ایران به روسیه در آن ریشه دارد. 

این موضوع به همراهی روسیه با غرب در تصویب قطعنامه‌های شورای امنیت علیه تهران 

مربوط است که در برهه‌ای دشواری زیادی را برای ایران در حوزه بین‌المللی ایجاد کرد. 

به گفته استاد دانشگاه تهران تا پیش از سال 2013 روسیه در تصویب 6 قطعنامه علیه 

ایران در شورای امنیت حضور داشته است، اما مسکو همزمان تلاش کرده از همراهی 

خود با کشورهای طراح قطعنامه‌ها برای تعدیل آنها استفاده کند. به گفته سنایی در 

پایان سال 1396 روابط میان دو کشور به سطحی رسید که روسیه برای اولین‌بار یک 

قطعنامه را به نفع ایران در شورای امنیت وتو کرد. 

  نیکلای کوژانف

یکی دیگر از میهمانان نشست مجازی موسسه ایراس نیکلای کوژانف بود؛ فردی که 

دارای سوابق و مطالعات گسترده‌ای در حوزه روابط ایران و روسیه است. او که هم‌اکنون 

دانشیار پژوهشی در مرکز مطالعات خلیج‌فارس دانشگاه قطر است؛ پیش‌تر طی 

سال‌های 2006 تا 2009 وابسته سیاسی سفارت روسیه در ایران بوده است. کوژانف 

همچنین دارای مدرک دکتری اقتصاد است و سابقه کار در دفتر اندیشکده کارنگی 

در مسکو را نیز دارد.  کوژانف می‌گوید شرایط کنونی دارای فرصت‌های بسیاری برای 

بهسازی و افزایش روابط تهران-مسکو است، زیرا در‌حال‌حاضر رقابت روسیه -آمریکا 

و تنش چین-آمریکا به مرحله جدیدی رسیده، به‌گونه‌ای که دولت مسکو امیدی به 

بهبود این وضعیت در آینده نزدیک ندارد و به همین دلیل تصمیم گرفته بر روابط خود 

با کشورهای آسیایی تمرکز کند.  این پژوهشگر عوامل دیگری که می‌توانند در ارتقای 

روابط طرفین نقش داشته باشند را عواملی مانند »خروج آمریکا از منطقه«، »رویکرد 

جدید دولت رئیسی«، »حمایت سیاسی روسیه از ایران در مذاکرات برجام«، »تمایل 

مسکو به توسعه روابط اقتصادی با تهران« و همچنین »نقش پیدا کردن چین در روابط 

میان روسیه و ایران« می‌داند.  کوژانف تاثیر این ارتقای روابط را در موضوعی مانند 

پیوستن ایران به سازمان همکاری‌های شانگهای می‌داند؛ سازمانی که تهران بیش از 

دو دهه خواهان پیوستن به آن بود.  با وجود ابراز خوشبینی این کارشناس روس درباره 

روابط میان ایران و روسیه اما وی معتقد است ارتقای این روابط در حوزه اقتصادی با 

چالش‌های فراوانی روبه‌رو است، زیرا دو کشور هیچ کدام از فناوری و سرمایه لازم برای 

گسترش روابط اقتصادی دوجانبه برخوردار نیستند. 

پژوهشگر مرکز مطالعات خلیج‌فارس دانشگاه قطر اقتصاد و تجارت روسیه را بسیار متاثر 

از روسیه توصیف کرده و گفت تجار و شرکت‌های روسیه نگرانی زیادی از تحریم‌های 

آمریکا دارند و به همین دلیل به‌سختی راضی به تجارت با ایران می‌شوند. 

  محمود شوری

محمود شوری، معاون موسسه مطالعات اوراسیا در این نشست روابط ایران و روسیه را 

یکی از بحث‌برانگیزترین موضوعات در یک دهه اخیر خواند و دلیل آن را نیز مشخص 

نبودن تکلیف افکار عمومی ایران با روسیه دانست. شوری معتقد است درحالی‌که جامعه 

ایران درباره غرب از سطحی آگاهی برخوردار است، اما درباره نوع رابطه با روسیه با تردید 

و ابهام درگیر است.  این کارشناس مسائل روسیه بر این نظر است که بخشی از تردید و 

اختلاف‌نظرها پیرامون روابط دو‌طرف به فضاسازی‌های رسانه‌ای باز‌می‌گردد که باعث 

شده تا روابط تهران با مسکو به شکل منصفانه‌ای مورد بررسی قرار نگیرد. با این حال 

معاون موسسه مطالعات اوراسیا می‌گوید بخشی از مشکلات روابط دو کشور در روسیه 

نهفته است، زیرا در برخی مواقع مسکو دست به اقداماتی می‌زند که طرف ایرانی انتظار 

آن را ندارد و این اقدام برای تحلیلگر ایرانی نیز قابل هضم نیست.

  عبدالرسول دیوسالار

عبدالرسول دیوسالار که هم‌اکنون مدیر طرح امنیت منطقه‌ای در برنامه خاورمیانه 

دانشگاه اتحادیه اروپا )EUI( است و همزمان استاد میهمان در مدرسه عالی اقتصاد 

و سیاست میلان نیز به شمار می‌رود، دیگر سخنران نشست بود. او که دانش آموخته 

دکتری علوم سیاسی از دانشگاه تهران است، طی سال‌های 1394 تا 1397 پژوهشگر 

ارشد پژوهشکده مطالعات استراتژیک خاورمیانه بوده و تحقیقاتش با بررسی سیاست 

قدرت‌های بزرگ در خاورمیانه تمرکز داشته است. 

دیوانسالار در سخنان خود با تاکید بر آنکه منطق و تحلیل‌های استراژیک درباره روابط 

ایران-روسیه را باید در دیدگاه‌های موجود در مسکو و تهران دید؛ از محدود شدن این 

نگاه به بحث میان اصولگرایان و اصلاح‌طلبان انتقاد کرد. 

این کارشناس می‌گوید در سند اخیر امنیت ملی روسیه، ساخت نظم غیرآمریکایی و 

تاکید بر چندجانبه‌گرایی مورد تاکید قرار گرفته است و مسکو، خاورمیانه را منطقه‌ای 

می‌بیند که می‌توان در آن نظم غیرآمریکایی را محقق ساخت. 

 پژوهشگر دانشگاه اتحادیه اروپا معتقد است از نگاه روسیه بازیگر مطلوبی در

خلیج فارس وجود ندارد، بلکه مسکو به‌دنبال موازنه میان قدرت‌های موجود در منطقه 

است. دیوسالار بر وجود یک اشتراک نظر میان تهران و مسکو در حوزه خاورمیانه و 

خلیج‌فارس تاکید دارد و مخالفت دو کشور با تغییر نظم و موازنه قوا را یکی از دلایل آن 

می‌داند. او می‌گوید روس‌ها نسبت به فعالیت ایران در حوزه سیاست موشکی و دفاعی 

نگرانی ندارند و دیپلماسی دفاعی بین ایران و روسیه فعال است. 

دیوسالار در بخشی از سخنان خود گریزی نیز به نقش محدودیت‌های اجتماعی در 

کاهش سرعت ارتقای روابط ایران و روسیه داشت. وی »دوقطبی سازی« روابط دو 

کشور در ایران و همچنین عدم‌آشنایی مردم روسیه از ایران را جزء عوامل محدود‌کننده 

اجتماعی در این موضوع می‌داند. 

  حمیدرضا عزیزی

حمیدرضا عزیزی، پژوهشگر همکار در موسسه امور امنیتی و بین‌المللی آلمان و 

کارشناس مسائل بین‌المللی است که در نشست بررسی روابط ایران و روسیه سعی کرد 

ضمن بررسی برخی شاخص‌های اجتماعی موجود در این رابطه به توصیف برداشت 

روسیه از خود به‌عنوان یک قدرت جهانی پرداخت.  به گفته عزیزی در روسیه این نگاه 

پررنگ است که جامعه ایران غرب‌گرا است، به همین دلیل باید در روابط با این کشور 

احتیاط کرد، اما با روی کار آمدن دولت جدید در تهران تردیدهای مسکو بابت زیان 

رسیدن به منافعش برطرف شد و این موضوع در عضویت ایران در سازمان شانگهای 

و انعقاد قرارداد بیست‌ساله نمود یافته است.  این پژوهشگر روابط بین‌الملل می‌گوید 

روسیه در بحث حقوق بین‌الملل تا اندازه‌ای مانند ایران یک دولت تجدید‌نظر‌طلب 

به‌حساب می‌آید با این حال میان دو‌طرف در این مساله تفاوت‌های بزرگی وجود دارد. 

به گفته عزیزی تجدید‌نظر‌طلبی روسیه معطوف به رویه‌های موجود در نظام 

بین‌الملل است بدون آنکه شامل کلیت نظام بین‌الملل شود زیرا روسیه خود را 

عضو موثر در نظام جهانی می‌داند و بر حفظ و استمرارش تاکید دارد. او در بخش 

دیگری از سخنان خود هدف از احیای برجام را تصویرسازی از خود به‌عنوان یک 

بازیگر موثر دانست و گفت مسکو به‌دنبال احیای برجام است و آن را به‌عنوان یک 

سکوی پرش می‌بیند تا نقش خود را به‌وسیله آن در منطقه افزایش دهد. 

  گزارش
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زهرا طیبی
خبرنگار

جهان‌شهر
جو بایدن یک‌سال پس از ریاست‌جمهوری اقتصاد آمریکا را به کجا رسانده است؟

تورم؛ هدیه بایدن به شهروندان بزرگ‌ترین اقتصاد جهان 
امروز نخستین سالگرد ورود پرمناقشه جو بایدن به کاخ‌سفید 

است. او در شرایطی وارد مقر رئیس‌جمهور آمریکا شد که تنها 

14 روز پیش از آن طرفداران دونالد ترامپ رئیس‌جمهور وقت 

آمریکا به تحریک وی به جلسه تایید نتایج انتخابات در کنگره 

حمله بردند. این مساله باعث شد تا بایدن که باید مراسم 

تحلیف خلوتی به‌دلیل کشتار کرونا در کشورش می‌داشت 

بنا به دلایل امنیتی، شاهد برگزاری مراسم خاص‌تر باشد. 

حالا امروز یک‌سال پس از 20 ژانویه 2021، مردم آمریکا در 

20 ژانویه 2022 شاهد آمارهایی هستند که از رکوردزدن تورم 

در این کشور خبر می‌دهد؛ موضوعی که بایدن قول داده بود 

مانع آن شود. با وجود این قول اما تزریق کمک‌های مالی 

بدون پشتوانه دولت به جامعه آمریکا درکنار ادامه‌یافتن 

بحران کرونا باعث شده دولت بایدن در آستانه انتخابات 

میان‌دوره‌ای کنگره در این کشور در مخمصه‌ای جدی گرفتار 

شود. با گسترش سویه امیکرون در آمریکا تعداد ابتلای روزانه 

در این کشور از یک‌میلیون تن عبور کرده و تعداد کشته‌ها 

نیز همیشه نزدیک هزار تن است. 

دولت آمریکا تنها 10 ماه برای اصالح وضع موجود فرصت 

دارد تا در انتخابات مجلس نمایندگان آمریکا و سنا شکست 

نخورد، زیرا پس از آن به وضعیتی دشوار دچار خواهد شد؛ 

موضوعی که با شدت‌یافتن گسترش سویه امیکرون و افزایش 

نرخ تورم تا اندازه‌ای دور از ذهن است. 

  تورم بی‌سابقه در 4 دهه اخیر

نرخ تورم در ایالات‌متحده به بالاترین سطح خود در چهار 

دهه اخیر رسیده است. عدم‌تعادل بین عرضه و تقاضا 

به‌دلیل همه‌گیری کرونا همزمان با سیاست‌های تحریک 

تقاضا منجر به افزایش نرخ تورم سالانه به هفت درصد شده 

است. این موضوع عامل نگرانی جو بایدن، رئیس‌جمهور 

ایالات‌متحده است که قول داده بود این روند را در سال 

2021 متوقف کند. وزارت کار ایالات‌متحده روز چهارشنبه 

هفته گذشته )۱۲ ژانویه ۲۰۲۲( اعالم کرد که شاخص 

قیمت مصرف‌کننده در ماه گذشته میلادی )دسامبر ۲۰۲۱( 

نسبت به ماه مشابه سال 2020 چیزی حدود هفت درصد 

افزایش یافته است. این سریع‌ترین رشد نرخ تورم از سال 

۱۹۸۲ است که بیشتر ریشه در افزایش قیمت انرژی و 

آسیب به زنجیره‌های تامین ناشی از همه‌گیری کرونا دارد. 

همچنین اداره آمار کار، علت این افزایش نرخ تورم سالانه را 

به‌ویژه افزایش قیمت مسکن و همچنین خودروهای فرسوده 

و کامیون‌ها عنوان کرده است. 

این افزایش در نرخ تورم، فشار بر فدرال‌رزرو ایالات‌متحده 

را برای کاهش دارایی‌های خود در اوراق قرضه، اوراق‌بهادار 

و افزایش نرخ‌های بهره تشدید می‌کند. باید توجه داشت 

نرخ تورم درحال حاضر بسیار بالاتر از سطح هدف فدرال‌رزرو 

آمریکا در میان‌مدت است که باید دو درصد می‌بود. جروم 

پاول، رئیس فدرال‌رزرو، در جلسه کنگره در روز سه‌شنبه، ۱۱ 

ژانویه ۲۰۲۲، اعالم کرد علی‌رغم وجود تورم درباره کاهش 

مشکلات زنجیره تامین در سال جاری و درنتیجه کنترل 

نرخ‌تورم خوشبین است. داده‌های تورم دسامبر ۲۰۲۱ 

نشان‌دهنده تاثیر اولیه این متغیر شاخص‌های تورم است، 

زیرا سویه امیکرون کرونا با ورود این بیماری به سومین سال 

خود، تهدید جدیدی برای اقتصاد ایجاد می‌کند. 

البته افزایش قیمت انرژی که تحت‌تاثیر اختاللات مربوط به 

کرونا، شرایط جوی و ژئوپلیتیکی قرار گرفته است، نشانه‌هایی 

از کاهش را نشان می‌دهد، به‌طوری‌که قیمت بنزین در 

دسامبر ۲۰۲۱، نسبت به ماه نوامبر 0/5 درصد کاهش یافته 

است. با این حال، تورم موادغذایی همچنان بالاست و در 

دسامبر، 0/5 درصد نسبت به نوامبر افزایش یافت. 

گسترش سریع و منحصربه‌فرد امیکرون با افزایش غیبت 

از محل کار، باعث شد کمبود نیروی کار تشدید شود. 

سارا هاوس، تحلیلگر ارشد اقتصادی در ولز فارگو، به 

وال‌استریت ژورنال می‌گوید که احتمالا تورم در چند ماه 

آینده به اوج خود می‌رسد و یک موضوع چالش‌انگیز برای 

مصرف‌کنندگان، کسب‌وکارها و سیاستگذاران ایالات‌متحده 

خواهد بود. 

آخرین‌باری که قیمت‌های مصرف‌کننده چنین افزایش 

سالانه‌ای را ثبت کرد، ژوئن ۱۹۸۲ بود، اما شرایط امروز 

بسیار متفاوت است و تورم نیز همچنان درحال افزایش است 

و احتمال می‌رود رکوردهای جدیدتری را نیز جابه‌جا کند. 

در سال ۱۹۸۰ و دوره ریاست‌جمهوری کارتر، پل ولکر رئیس 

فدرال‌رزرو قصد داشت با افزایش نرخ بهره، تورم را کنترل 

کند که باعث رکود کوتاه‌مدت در سال ۱۹۸۰ شد. بنابراین 

در تابستان ۱۹۸۲، تورم و نرخ بهره به‌شدت کاهش یافتند. 

اما امروزه همه‌گیری کرونا باعث اختلال در زنجیره تامین، 

کمبود کالاها و مواد به‌ویژه خودرو و تقاضای شدید 

به‌دلیل محرک‌های دولتی  آمریکایی  مصرف‌کنندگان 

شده است که تشدید‌کننده تورم می‌شود. از همین‌روی 

اقتصاددانان انتظار دارند با کاهش تاثیر ویروس کرونا 

بر فعالیت‌های اقتصادی، افزایش نرخ تورم متوقف شود. 

تقاضای شدید مصرف‌کنندگان ایالات‌متحده زنجیره تامین 

را مختل کرده و فشار بر آنها را افزایش داده است.

به‌گفته وال‌استریت‌ژورنال، اقتصاددانان و فدرال‌رزرو انتظار 

دارند تورم در سال جاری کاهش یابد، زیرا موانع عرضه برطرف 

و تقاضا به حالت عادی باز می‌گردد اما با وجود این گسترش 

سویه امیکرون عدم‌اطمینان در چشم‌انداز اقتصادی را 

افزایش داده است. کنستانس هانتر، تحلیلگر ارشد اقتصادی 

KPMG، انتظار دارد افزایش تقاضا برای کالاها در نیمه اول 

سال ۲۰۲۲ معکوس شود و فشار بر قیمت‌ها کاهش یابد. 

این پیش‌بینی‌های امیدوار‌کننده درحالی صورت می‌گیرد 

که یکی از عوامل رشد نرخ تورم بهره‌گیری تولیدکنندگان از 

راه‌حل‌های گرانقیمت برای تداوم فعالیت کارخانه‌هایشان 

است تا بتوانند تقاضای رو به رشد در دوره کرونا را پوشش 

دهند؛ دوره‌ای که به‌دلیل گسترش کرونا از تعداد کارگران 

کاسته شده اما تقاضا چندان کاهش نیافته است. این 

کاهش نیرو اما تنها منحصر به کارخانه‌ها نمی‌شود، 

به‌گونه‌ای که سرویس پیک FedEx این هفته اعالم کرد 

سویه امیکرون باعث کمبود کارکنان و تاخیر در ارسال کالاها 

به دست مشتریان شده است. 

  بحران زنجیره تامین در اقتصاد ایالات‌متحده

مجله بریتانیایی اکونومیست درباره اختالل زنجیره تامین 

که گریبانگیر ایالات‌متحده آمریکا شده است، می‌گوید که 

شرکت‌های کشتیرانی آمریکایی با کلیک روی چند دکمه، 

پس از هشت هفته کانتینرهایی مملو از کالا را از چین دریافت 

می‌کردند که برای استفاده در آمریکا آماده بودند اما اخیرا 

در مواجهه با این شرکت‌ها دچار دردسر بزرگی شده‌اند، زیرا 

برای دریافت سفارش‌های خود به زمان بسیار بیشتری نیاز 

دارند. این اتفاق در شرایطی رخ می‌دهد که بدون دریافت 

کالاهای جدید از چین و منابع دیگر هم‌اکنون نیز بنادر 

آمریکا از ازدحام شدید رنج می‌برند، زیرا هزاران کشتی برای 

انتقال محموله مشکل دارند. این مساله باعث شده کالاها 

در بازارهای محلی با تاخیر حدودا یک‌ماهه پس از ورود به 

بنادر آمریکا به دست مصرف‌کننده برسند. 

بنادر ایالات‌متحده ازجمله لس‌آنجلس، ساوانا، جورجیا 

و ایلینوی مملو از کانتینر هستند اما همچنان موادی که 

جایگاه کلیدی در تولید کالاهایی مانند تراشه‌ها دارند 

دست‌نیافتنی هستند. قیمت کالاها درحال افزایش است 

و برخی کارفرمایان برای یافتن کارگران غیرماهر نیز در 

تالش هستند. 

آمریکا بزرگ‌ترین بازار مصرف‌کننده در جهان است و بحران 

زنجیره تامین تنها یکی از دلایل آزار‌دهنده در اقتصاد 

آمریکا به‌شمار می‌رود. حالا پرسش این است که صرف‌نظر 

از هرگونه بهبود کوتاه‌مدت، پایان بازیابی در بازارهای 

ایالات‌متحده چه زمانی است؟ اکونومیست سه دلیل عمده 

را برای آن عنوان می‌کند: افزایش عرضه در بازار کار، کاهش 

روند تورم و کنترل محرک‌های اقتصادی که همگی باید 

دائما موردتوجه قرار گیرند. 
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